Cours Puissances électriques

En

Installation monophasée

Puissance active

Notée : PenW

__P=U.lcosq@

Calculée a partir de I'’équation: ..

Les parametres dont elle dépend sont :

o U : la tension en volt V (mesurée aux bornes de la machine),
o | : I'intensité en ampére A (mesurée en série avec de la machine),
o Coso® : le facteur de puissance, sans unité.

Dans les installations électriques industrielles ou privées, la charge est généralement en partie :

o résistive (chauffage, lampes a incandescence,...) ;
o inductive (moteurs, lampes fluorescentes,...).

Ce qui signifie que le courant n'est plus en phase avec la tension, comme dans une résistance,
mais en retard sur la tension. |l apparait donc un déphasage dont le cosinus de I'angle est appelé

facteur de puissance.
e Résistances: Cosp=1
e Moteurs: Cosp<l1

Mesure de la puissance active :

O avec un wattmetre, raccordé :
e aUletU2(en parallele avec le réseau) ;
e alletl2(en série avec le récepteur).

O avec une pince amperemétrique, raccordée :
e aUletU2(en paralléle avec le réseau) ;
e pince dans un cable entre 11 et 12 (en série avec le récepteur).

Puissance réactive
Notée : Q en VAR (Volt-Ampeére Réactif)

Calculée a partir de I'équation: ':\ Q= U.l.sin ()

Puissance apparente

Notée : S en VA (Volt-Ampeére)

Calculée a partir de I'’équation: . S=U.l )
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Rapport entre les puissances : . ST=P.Q"°
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Puissance active
P=U.l.cos ¢ (W)
Installation triphasée
Puissance active
Notée : PenW P .
Calculée a partir de I'équation: ":\ P =v3.U.l.cos o /:3

Mesure de la puissance active avec une pince ampéremétrique, raccordement :

e Tension en parallele avec le réseau (habilitation B2V) ;
e Pince dans une des phases du récepteur (habilitation B2V).

Puissance réactive

Notée : Q en VAR (Volt-Ampére Réactif)

Calculée 3 partir de I'équation: \’:\ Q =vV3.U.lLsin () ’:3

Puissance apparente

Notée : S en VA (Volt-Ampeére)

Calculée a partir de I’équation: . S=v3.U.l )
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